40 Una piscina olimpionica contiene una massa d’acqua
**® paria2,50 x 10° kg,
» Quanto vale la capacita termica dell’'acqua contenuta
nella piscina?
» Senza tenere conto degli scambi di calore con I'am-
biente, qual ¢ la quantita di calore che serve per scal-
dare I'acqua della piscina dalla temperatura di 11 °C a
quella di 24 °C?
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34 Un’auto riesce a trasformare in la- S
-

¢*% voro motore circa il 25% del calo- o
AGENDA

re prodotto dalla combustione del- 2030

la benzina, che libera 43,6 M] per 5 1 O[? 5 (O/ 68 ,‘%) (4 3, A ﬁl) -

ogni kilogrammo di benzina bruciato. La densita della
benzina & 0,68 kg/L. K%’

» Quanta energia viene sprecata nella combustione di un - 22 236 ).( '3
litro di benzina? T /

» Fai riferimento alla formula empirica e ai dati del pro-
blema precedente. Quante maratone/dovrebbe correre x\l22 H 3
Matteo per consumare I'energia appena trovata?
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54 Un blocco di ferro di massa 3500 g

viene immerso in una vasca che contiene 20,0 L d’acqua
a 26 °C. La temperatura di equilibrio risulta 27 °C.

» Calcola la temperatura iniziale del ferro.
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